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cri t icate il disegno di legge che si discute, voi 
cri t icate l 'articolo 1969 del Codice civile. E 
nel Codice che si dice che si può iscrivere una 
ipoteca prevent iva, ed è legi t t imo e giusto. 
Yoi non vi lamenta te se si dà alla società i l 
dir i t to di fare un ' ipoteca sulla persona col 
mandato di cattura, e quando voi avete armato 
10 Stato di questo potere dire che è soverchio 
11 garant i re con un vincolo sulla propr ie tà le 
conseguenze di questa del inquenza che si 
presume a base di indizi p iù o meno gravi? 

Sicché, o signori, esplicate così il concetto 
della legge, i confini in cui questo concetto 
è stato svolto, poiché nul la si inventa di 
nuovo, poiché noi non facciamo che un ' opera 
di giustizia, non facciamo che far r icuperare 
al tesoro dello Sta/fco le spese che ant ic ipa per 
l 'amminis t razione della giustizia, non contro 
gl ' incoerenti , non contro i prosciolti, ma contro 
i condannati . Voi dovete compiere l 'opera della 
Commissione dando il vostro voto alla legge. 

Io non mi indugio di più, perchè credo che 
la mater ia non meri t i maggior i spiegazioni. 
(Benissimo.') 

Presidente. G-li onorevoli Sant in i e Pugliese, 
hanno chiesto di par lare . 

Ma mi pare che si possa chiudere la discus-
sione; avendo essi presenta t i degli emenda-
ment i ai singoli articoli. 

Voci. Chiusura! Chiusura! 
Santini. Mi sono state a t t r ibui te delle opi-

nioni, che non ho manifes ta te . C 'è un fa t to 
personale. 

Presidente. Sta bene. Si può chiudere la discus-
sione, e poi El la par lerà per un fat to personale. 

Coloro che intendono chiudere la discus-
sione generale, vogliano alzarsi. 

(La discussione generale è chiusa). 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 

Sant in i per fa t to personale. 
Santini. Riservandomi di fare al t re osser-

vazioni sugli articoli, debbo r ispondere al-
l 'onorevole minis t ro che io non ho interpreta to , 
come egli ha detto, l 'art icolo 1° della legge. 

Io non ho creduto che bastasse la citazione 
diret ta , come, prescrive la Commissione, per 
poter giustificare l ' iscr izione ipotecaria. 

Ho detto molto cortesemente al relatore 
(e non so se con eguale cortesia egli m'abbia 
risposto), che credevo un errore mater ia le suo, 
quello che sta scritto nel la relazione, che al 
mandato di comparizione dovevano susseguire, 
nelle due ipotesi, o la citazione diretta, od il 

giudizio di rinvio. E questo r isul ta a pagina 3, 
colonna I a della sua relazione. 

Ora io ho detto che è un assurdo i l credere 
che al mandato di comparizione possa susse-
guire la citazione diretta, perchè l 'art icolo 371 
del Codice di procedura penale dice che la 
citazione di re t ta non può essere fa t ta , tanto ad 
is tanza della par te che del Pubblico Ministero, 
quando vi sia stato mandato di comparizione. 

Ho anche detto che io non proponevo al-
cun emendamento, perchè credevo che si sa-
rebbe rett ificato l 'errore. E credo che, in 
questo, mi darà ragione l 'onorevole relatore. 

L ' in terpre taz ione , che fu a t t r ibu i ta a me 
dall 'onorevole ministro, è stata fa t ta invece 
dall 'onorevole Spirito. 

Ora dirò due parole all 'onorevole rela-
tore. Io credo che con molta maggior ponde-
razione si debba r ispondere ai dat i s tat is t ic i ; 
che non sono opera personale dell 'onorevole 
Bodio, ma lavoro ufficiale presentato dal Gro-
verno. 

Presidente. Questo non è fat to personale. 
Santini. Ma sì, è fa t to personale, poiché 

si dice che ho sbagliato, par lando delle stat i-
stica re la t ivamente ai processati e non ai 
condannati . 

Ebbene, io ho anche gl i e lementi per par-
lare della statist ica dei condannati . 

Insis to nel dichiarare che dalla s tat is t ica 
r isul ta che sopra 4,788 condannat i dalle Corti 
d'assise, 4.34:7 sono indigenti , e non possono 
pagare le spese. E questo r isul ta a pagina 224 
della stat is t ica del Ministero di agricol tura. 

Con ciò, credo aver risposto al fa t to per-
sonale. Parlerò in seguito sugli articoli. 

Proclamasi il r i su l tamelo della votazione fattasi 
in principio di seduta. 

Presidente. Dichiaro chiusa la votazione 
aperta in principio di seduta, e invi to gl i ono-
revoli segretar i a numerare i voti. 

(I segretari numerano i voti). 
Annunzio i l r i su l tamento della votazione a 

scrutinio segreto sul disegno di legge : Con-
venzione pel servizio cumulat ivo con le strade 
fer ra te a t t raverso lo s t ret to di Messina : 

P resent i e votant i 195 
Maggioranza 98 

Voti favorevoli . . 143 
Voti contrar i . . . . 52 

(La Camera approva). 


